

для создания комсомольской подпольной организации. Организация была создана в первых числах декабря 1941 года. Собирали и отправляли в партизанский отряд оружие, патроны, агитировали и направляли в лес комсомольскую молодежь.

8 марта 1942 г. случился провал, и всему костяку группы пришлось уйти в партизанский отряд. В отряде Прокоп был бойцом-разведчиком. Приходилось участвовать в боях. В результате боя в Нисимковичах немцы были полностью изгнаны из деревни. Затем был уничтожен полицейский гарнизон, который находился в деревне Покоть. После этих боев в район были присланы регулярные немецкие части по борьбе с партизанами, и Чечерский отряд по приказу Центрального штаба партизанского движения должен был уйти в Брянские леса в соединение под командованием Фёдорова, где вели борьбу до следующей немецкой блокады. Затем поступил приказ через Чечерщину пробираться в Черниговские леса. На пути на Черниговщину состоялся большой бой в деревне Будище Чечерского района. Бой был ожесточенный, был разбит большой немецкий карательный отряд. На Черниговщине Прокоп стал членом разведывательной группы «Овин» и воевал в ее составе до конца войны. Дважды его забрасывали в тыл врага уже после встречи с Красной Армией. Прошли с заданием всю Пинскую и Полесскую области. Пришли в район Ивацевич, Косово, Гощево, через Пружанскую пущу вышли на Картуз-Берёзский участок железной дороги. Группа осталась здесь, а Прокопа и радистку по фамилии Вернигора направили под Слоним, где они встретились с Красной армией. При выполнении очередного задания он был контужен. После лечения самолетом был заброшен в Польшу к основной разведгруппе. На территории Польши вели разведывательную работу, приходилось вступать в боевые действия и защищаться. На хуторе Залесье немцы окружили Прокопа на явочной квартире. Потеряв двоих убитыми, он вырвался из окружения, но был ранен. Только после соединения с частями Красной армии попал в госпиталь. Получил инвалидность. Так завершился его боевой путь в борьбе за Родину».

## **А. Зайцева**

### **САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ОЗДОРОВЛЕНИЕ В БЕЛАРУСИ (на примере РУП «ЦЕНТРКУРОРТ»)**

Санаторно-курортное лечение является важным аспектом социальной политики белорусского государства. Оно представляет собой разновидность лечебно-профилактической помощи населению в соответствии с профилактическим принципом здравоохранения Республики Беларусь. Основано оно на использовании преимущественно естественных лечебных факторов (климата, лечебных грязей, минеральных вод и т. п.). На протяжении многих десятков лет происходит развитие и совершенствование санаторно-курортной базы государства.

Развитие санаторно-курортной базы на белорусских землях началось еще в XIX веке. В советское время география санаторно-курортного лечения значительно расширилась. Но наиболее весомое значение санаторная база приобрела в современной Беларуси. Исходя из региональных различий ресурсного потенциала, туристской специализации и уровня развития функций, выделяют 4 основных рекреационно-туристских района Беларуси: 1) северный (Витебская обл.); 2) центральный (Минская обл., Островецкий, Сморгонский районы Гродненской обл.); 3) западный (Брестская и основная часть Гродненской обл.); 4) восточный (Гомельская и Могилевская обл.).

В настоящее время ключевую роль в санаторно-курортном оздоровлении играет Республиканское унитарное предприятие «ЦЕНТРКУРОРТ» с опытом работы более 15 лет (входит в систему Управления делами Президента Республики Беларусь). Основными видами его деятельности являются санаторно-курортное лечение и оздоровление в Беларуси и за рубежом: курорты – Краснодарского края, в т.ч. Сочи, Туапсе; Украина (Моршин, Трускавец); Латвии (Юрмала); Литвы (Друскининкай, Паланга и др.); Словакии и многие другие направления, а также авиатуры во все страны мира, приём иностранных туристов. Предприятие открыло по одному офису в каждом областном центре Беларуси, в Москве, что позволило постоянным и новым клиентам из России более комфортно приобретать белорусский санаторно-курортный продукт.

Ежегодно РУП «ЦЕНТРКУРОРТ» организует более 15 тысяч поездок в самые популярные белорусские санатории за рубежом и на отдых за пределами Республики Беларусь (Турция, Греция, Кипр и другие направления), а также принимает иностранных туристов в Беларуси.

**М. Зобава**

## ДЗЕЦІ-ВЯЗНІ ФАШЫЗМУ НА ГОМЕЛЬШЧЫНЕ

Ужо не адзін год маю свядомасць варушыць змест адной кнігі-споведу пад назвай «Осколки рабскога дэтства». У гэтай кнізе сабраны ўспаміны маіх землякоў, якія ў дзяцінстве адчулі на сабе гнёт фашызму.

На тэрыторыі Гомельскай вобласці фашысты ўзводзілі канцэнтрацыйныя лагеры не толькі для дарослых, але і для дзяцей. «Азарыцкі лагер смерці» складаўся з трох абсталяваных канцлагаў, пабудаваных на балюцістай тэрыторыі. Гэты лагер стаў першым, дзе фашысты выкарысталі бактэрыялагічную зброю – людзей, хворых на тыф. З 1946 г. адносіцца па сваёй жорсткасці да ліку канцлагаў катэгорыі «А». Частку падобных здзекаў узнаўляе для нашай свядомасці адзін успамін: « У мяня на глазах фашыст застрелил троих детей, которых обессиленная женщина положила на землю. Я очень боялась, что и меня мама не сможет нести и положит на землю. И поэтому каждый раз, когда мне очень хотелось есть, я плакала и просила: «Не бросай меня, мамочка, я не буду просить у тебя хлеба...»